



标题新闻

香港第十四届全国人大代表选举会议主席团举行第二次会议

香港海洋公园上年度亏损逾18亿港元

澳门第十四届全国人大代表选举会议主席团举行第二次会议

横琴举行人工智能大赛 澳门7所学校和协会参与

台积电高调在美设厂, 拜登兴奋出席 数百台籍员工举家迁美变“二等员工”?

台湾黑帮成员组假投资诈骗集团 初查受害者逾百人



香港警方瓦解洗黑钱集团 涉逾1.6亿港币

华夏早报香港讯(记者罗晓天)香港特区政府警务处6日举行记者会公布,成功瓦解一个活跃于本地的洗黑钱集团,并拘捕13名男子,他们涉嫌利用最少104个“傀儡银行账户”,处理约1.68亿元(港币,下同)的犯罪得益。

警方财富情报及调查科高级督察周雅诗简报案情时表示,警方早前锁定一个犯罪集团,他们租用保安程度较低的工厦单位作为掩饰,成立营运中心,并于今年3月起,利用

最少104个“傀儡银行账户”,处理合共超过1.68亿元的怀疑犯罪得益,部分得益跟本地骗案有关。

周雅诗表示,该犯罪集团对外招徕,每个户口可获500元至2000元不等的报酬,利诱市民开设“傀儡银行账户”,相关的户口主要收取来自刷单、网购、投资、网上情缘骗案等骗款,该犯罪集团通过多次转账及提款,以逃避执法人员追查。

警方于5日采取拘捕行

动,突击搜查犯罪集团的营运中心,拘捕4名集团骨干成员,同日在全港各区拘捕另外9名“傀儡银行账户”持有人,他们涉嫌“串谋洗黑钱”和“以欺骗手段取得财产”等罪名。13名被捕人士均为男子,年龄介乎18岁至45岁,他们报称快递员、建筑工人、无业等。

周雅诗表示,全部被捕人士仍被扣留调查中,警方行动仍在继续,不排除稍后会有更多人被捕。

香港立法会修订条例打击洗钱活动

华夏早报香港讯(记者向垣洪)香港特区立法会7日三读通过《2022年打击洗钱及恐怖分子资金筹集(修订)条例草案》,就虚拟资产交易和贵金属、宝石交易制订全面、平衡的监管框架,以打击洗钱等非法活动。

香港特区政府财经事务及库务局局长许正宇对条例修订草案的通过表示欢迎。他认为,修订条例、建立有效的打击洗钱和恐怖分子资金筹集规管制度符合有关国际要求,也有助巩固香港国际金融中心地位。就虚拟资产交易而言,全面、平衡的监管框架也能保障投资者权益,促进行业可持续发展。

修订后的条例中,贵金属和宝石交易商注册制度将于2023年4月1日起生效,虚拟资产服务提供者发牌制度和其他有关打击洗钱及恐怖分子资金筹集要求的修订将于2023年6月1日起生效。



香港立法会通过版权条例草案

华夏早报香港讯(记者罗明荣)香港特区立法会7日三读通过《2022年版权(修订)条例草案》,旨在更新香港版权制度,加强数字环境下的知识产权保护。

草案主要以《2014年版权(修订)条例草案》为基础,有关立法建议是经过自2006年以来多轮咨询讨论所达成的共识。本次草案修订内容包括:

因应科技发展,赋予版权拥有者相应权利,以保证其作品以电子形式传播时得到法律

保护;配合新的传播权利订定相关侵权行为的刑事法律责任;为戏仿、讽刺、营造滑稽及模仿,评论时事,引用三种目的而使用版权作品的行为提供版权豁免,并修订和扩大现有版权豁免范围,以便利网上学习及图书馆、档案室和博物馆的运用;增订“安全港”条文,鼓励互联网服务提供者与版权拥有者合作打击盗版;另增订两项法定因素,供法院判决时参考。

香港特区政府商务及经济

发展局局长丘应桦表示,此次条例草案审议并通过展示了在完善选举制度后,行政和立法机关能理性、高效地讨论有利香港社会发展的政策及法例修订建议,有助提升香港整体竞争力。

多名立法会议员在会议上对草案表示支持,认为香港要发展区域知识产权贸易中心,版权制度须与时俱进。丘应桦说,修订内容平衡了各方利益,不但不会收窄言论、表达及创作自由。



首届澳门高品会为年底澳门经贸旺季“打头阵”

华夏早报澳门讯(记者潘利求)高标准、高质量、高品位……为期三天的首届中国(澳门)国际高品质消费博览会(以下简称高品会)暨横琴世界湾区论坛4日在澳门收官,为年底的澳门传统经贸活动旺季打响头阵。

5.8万平方米的展区内,商品琳琅满目,打造出沉浸式的消费展览现场。超过170家境内外参展企业、机构展现了各自的头部产品、创新科技和技术标准。五大主题展区——

“国企品牌展区”“健康服务展区”“品质生活展区”“省区市展区”囊括数百品牌,覆盖数十个国家和地区;“衣、食、住、行、游、购、娱、文化、康养”领域全覆盖,围绕与人们美好生活相关的各个领域。

这里是国内国际消费市场的对接平台。高品会上,宁夏贺兰山东麓葡萄酒产区21家酒庄集体亮相,参展产品几乎涵盖了宁夏所有的葡萄酒产品。饱满鲜明的色泽、馥郁芬

芳的酒香,吸引了不少客商驻足品尝。

展区这边,上汽、南航等企业,甄选新型号智慧汽车、客机参展。一批智慧交通“黑科技”秀出企业科技创新的硬核实力。另一边,雪花盐业、居然之家、桐之味等品牌,贴近百姓需求,展出其最新发布的产品。高品会上,“新概念”与“老字号”一同站上新平台。智慧出行、可穿戴设备、医疗美容设备等产品令人目不暇接。



“枪击恐吓”国民党候选人的疑犯已归案

华夏早报台北讯(记者王芳)中国国民党台北市第三选区民代补选参选人王鸿薇“被电话恐吓”一案引发岛内舆论广泛关注。经调查,当地警方迅速锁定65岁蔡姓男子,并于7日晚在高雄市三民区将其缉拿到案。该男子承认,因不满王鸿薇发言内容而打电话恐吓。

据悉,该男子从事餐饮业,有恐吓、涉毒前科,其政治立场偏绿,因不满王鸿薇猛攻民

进党参选人吴怡农与岛内黑道有瓜葛,所以打电话恐吓。目前警方已将该男子带回台北进一步侦讯。

在涉案人员落网后,身为受害者的王鸿薇也第一时间受访表示,全台民众都希望过安定的生活,所以自己不会纵容这样的威胁和恐吓。

作为中国国民党党主席,朱立伦也对此“恐吓案”相当关注。他直言,王鸿薇最近针对黑道问题发声却接到恐

吓,这是台湾社会绝不容许的,中国国民党力挺王鸿薇,谴责黑金暴力。此外,朱立伦也痛批民进党已“由绿转黑”,呼吁民众要“抗黑保台”,用选票下架民进党。

值得一提的是,在案件调查过程中,民进党也屡屡“贼喊捉贼”,妄图转移焦点。民进党前民代谢欣竟就在社交媒体平台发文声称,嫌犯很可能就是中国国民党自己人。